

УМЕНИЕ ЖИТЬ СООБЩА — ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ



Наталья ЧИЧЕРИНА,
заместитель
директора по
инновационной
деятельности
Томской областной
детско-юношеской
библиотеки



**Людмила
КОРЕШКОВА,**
главный
библиотекарь
организационно-
методического
отдела

Термин «толерантность» сегодня у всех на слуху. Проблема терпимости, понимания особенностей жизни людей — далёких и близких — приобретает большую значимость в условиях расслоения общества по экономическим, социальным, морально-этическим признакам.

Томская область далеко не самый неблагоприятный регион в этом отношении, но тем не менее отдельные проявления интолерантности у нас имеются. Особенно это заметно в молодёжной среде в отношениях к своим сверстникам, чем-либо отличающимся от других, в контактах с людьми старшего поколения, в восприятии исторических событий и т. д.

Поэтому Департамент по культуре Томской области и наша библиотека стали инициаторами и организаторами проведения межрегиональной конференции «*Детско-юношеские библиотеки в формировании установок толерантного сознания молодого поколения*». В её работе приняли участие более 120 человек: сотрудники библиотек всех систем и ведомств, других учреждений культуры, педагоги школ, дополнительного образования, профессионально-технических, средне-специальных и высших учебных заведений.

Большой интерес к форуму проявили национально-культурные объединения Томска и области. К обсуждению вопросов воспитания толерантной личности присоединились специалисты различных структур, государственных и общественных организаций: подразделения УВД по Томской области, департаментов по молодёжной политике, физической культуре и спорту и общего образования, а также Департамента по культуре. В заседаниях конференции приняли также участие сотрудники Государственной телерадиокомпании «Томск» и Агентства культурной информации в Томске.

Конференция охватила большое число регионов: кроме непосредственных участников из Бурятии и г. Новосибирска в качестве стендовых докладчиков выступили коллеги из городов Белгорода и Ростова-на-Дону, а также из Татарии, Дагестана, представители Украины и Казахстана.

Главными целями форума организаторы обозначили представление опыта библиотек по продвижению идей толерантности и его распространение на все территории Томской области и другие регионы России, укрепление сотрудничества библиотек с заинтересованными в этих вопросах субъектами, определение перспектив деятельности по пропаганде идей толерантности.

В процессе двухдневной работы, прошедшей в режиме пленарных и секционных заседаний «*Идеи толерантности через культуру и просвещение*», «*Проектная и программная деятельность по проблемам формирования толерантности молодого поколения*», круглого стола, презентаций, интернет-моста с Новосибирской областной юношеской библиотекой, посещения национальных центров, участники конференции смогли всесторонне ознакомиться с опытом совместной деятельности библиотек в этом направлении с органами власти, системой образования и науки, общественными организациями, представить важность и значимость проблемы для обеспечения общественного согласия и противодействия экстремизму и насилию. Участники делились как информацией о реализованных проектах, так и идеями о работе, которая ещё предстоит.

В выступлении уполномоченного по правам человека в Томской области Н.С. Кречетовой красной нитью прошла мысль о том, что формирование толерантной личности невозможно без приобщения к культурным традициям не только другой нации, но и собственной, без духовного воспитания, которое начинается прежде всего в семье.

